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CNYYAUHBDIE
COBbITUA



OCHOBHbIM MOHATUEM TEOPUN BEPOSATHOCTEMN
ABMNSAETCHA NOHATME CITy4anHOro cobbITUS.

[Toa cobbITMEM NOHMMAETCA SIBIIEHNE, KOTOPOE
NPOUCXOAUT B pe3yribTaTe OCYLLECTBIEHUS
HekoToporo Habopa ycnosuin. OcyulecTBreHne
Kakoro-nmbo Habopa ycrnoBuim HasblBAETCHA OMbITOM
NN UCTIbITAHNEM.

Cny4anHbIM cobbITEM Ha3blBAaeTCs Takoe cobbITue,
KOTOpOE MOXET MPOU30OUTN UMK HE NPOU3OUTU B
pes3ynerarte onbiTa.



OnbIT — BpocaHMe MOHETHI.
CobbITna: nosBneHne «repbay,
NoOABNEHNE « LMNAPbLI».

OnbIT — cTpenbba No MULLIEHW.
CobbiTne — pesyneratbl CTPenbOLI
(UNCNO O4YKOB).

OnbIT — OpocaHme urpanbHON KOCTW.
CoObITHe - BbliNnageHue 4Yncra O4YKOoB
(oT 1 Oo 6).




CobbITne Ha3biBaeTcs goctoBepHbiM (U),
ecrn oHO obsi3aTenbHO NPON3OUAET B pesyrbraTe
NCMbITAHUS.

CobbITne HasblBaeTCsd HEBO3MOXHbIM UMW
HegocToBePHbIM (V), ecrin OHO HE MOXET MPOU30UTH
B pe3ynbraTe UCMbITaHuA.



Ecnu B pesynbrare UcnbiTaHUAa NosiBeHNe
OJHOro CObbLITUA UCKNIOYAET NOsIBNEHNE APYroro, To
Takme cobbITUA Ha3bIBaOTCA HECOBMECTHbLIMMU.

[Tpumepbi:

BbinageHue repba npu ogHoM 6pocaHnm MOHETbI
NCKNOYaeT nosiBrieHne umdpeobl.

BbinageHne «6» O04KOB Ha urpanbHOW KOCTU
NCKIIOYaET NOoSABMEHNE «3» OYKOB.



CoObITnA Ha3bIBaOTCA COBMECTHbLIMUW, €CJIN B
pes3ynbsraTe OQHOro orbiTa NosABIEHNE OOHOIO
COObITUSA HE UCKITIOYAET MOSIBIIEHNE AOPYroro.

OnbIT — BbIOOP KapTbl U3 KONOABLI.

CobbITus:

A — BbIOOp Ty3a,

B — BbIOOp KpacHoM MacTu.

A n B — cCOBMECTHbIE COObITUS.




Heckonbko cobbITUIN 0Opa3yloT MNOMHy rpynny, ecnu
B pe3yrbraTe UCnbITaHUA NOSIBUTCS XOTS Obl OQHO U3
HUX.

Kaxgoe cobbiTve U3 nonHou rpynrbsl nonapHo
HECOBMECTHbIX COObITUX HA3bIBAKOT MCXOOaMU UMK
afieMeHTapHbIMU CODLITUAMM.

CobObITUA Ha3bIBaOTCA PABHOBO3MOXHbLIMU, €Crnun
B YCITOBUSIX OMbiTa HET OCHOBAHUN CYNTaTb KakKoe-
nnmbo n3 HMX bonee BO3MOXHbIM, YeM Nboe apyroe.

[TosiBneHue 1, 2, 3, 4, 5, 6 04KOB npu bpocaHum
MrpanbHoOM KOCTU 0BOpas3yloT NOSHYK0 rpynny u
ABNAKOTCA PABHOBO3MOXXHbIMW. .



ANFEGPA COBbITUN

OMNPEAOENEHUNE:
CyMmMon coObITU Ha3bIBAeTCS COObLITUE, COCTOSILLEE B

NOSABNEHUN OOHOIO U3 3TUX CODbITUN

A+B = A nnn B

OMNPEOEJIEHUNE:

[TIponsBegeHnem cobbITUiN Ha3bIBaeTcsl cobbITHE,
cocTosiLee B OQHOBPEMEHHOM MOSIBMEHUN STUX
coObITUN

AxB=AnB
OMPELENEHVE:

CobbiTe 4 Ha3blBAeTCHA NPOTUBOMOMOXKHbLIM K
cobbITMO A , ecrnn OHO NPoucXoauT Toraa, koraa A
He NPOWUCXOAMNT.




[EOMETPUYECKAA MHTEPTPETALUNA

AJTTEBPbLI COBbITUM (OUATPAMMbI BUEHA)

[TonHyto rpynny cobbITU NpeacTaBum B BUAE

KBagpara, Torga

O

(1A+B ] AxB O 4

A , A -nonHas rpynna cobbiTi
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3agava.

bpocaeTtcsa urpanbHa
O603Ha4YMM cobbiTnA
A1 — BbIMano «2»
A2 — BbInano «4»
A3 — BbINano «6»

3anucaTtb:

BbIlNaJjio YETHOE

A KOCTb

A1+Ax+As
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3agava.
bpocaeTca nrpanbHas KOCTb
O603Ha4YMM cobbiTnA
A1 — BbInano bonee Tpex
A2 — BblNnaro 4YeTHoe
3anucaTtb:
BblNasno «5»

Ale_2
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BeposaTHOCTbL cobbITUS — 9TO YNCNEHHasa Mepa
OOBbEKTMBHOW BO3MOXHOCTWN €ro NosiBNEHus.

KINACCUYECKOE ONPEAOENEHUE
BEPOATHOCTU COBbITUA

m
BEPOATHOCTb COBbITUA A: P(A) =—,

n
roe

m — 4nucro 6rnaronpuATHLIX NCXOO0B;

n — odLwee Yncrno ncxoaoos.
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3agava.

bpocaeTca nrpanbHasa KOCTb.
Hantn BepoATHOCTMN COObITUN:
1) BbINAnNo «3»

P(A)=1/6
2) BblNano 4YeTHoe 4ncro bonbLie aByX
P(A)=2/6=1/3
3) BbiNano MeHee AeCATU OYKOB
P(A)=6/6=1 (cobbITne OOCTOBEPHOE)
4) Bbinano 6oree OeECATN OYKOB
P(A)=0/6=0 (cobbIiTe HeaOoCTOBEPHOE)
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CBounctBa BEPOATHOCTM:

0< P(A)<1

BeposiTHOCTb JOCTOBEPHOrO COBbITUSI paBHa 1.

BeposiTHOCTb HegocToBepHOro cobbiTusi pasHa 0.
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CTATUCTUYHECKOE ONPEAOENEHUE
BEPOATHOCTU COBbITUA

OTHOCUTENbHOM YacTOTOM NOABNEHNAa coObITUSA

NMNOHNMAaETCA OTHOLUEHNE YINCTIa OlNbITOB, B KOTOPbIX

NOSIBUIIOCb cobbITUE A, K YNCJTYy BCEX OIllbITOB.

P (4) =%.
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AxkoB bepHynnu
XVIl B.

bepHynnu gokasarn, 4To npwu
HeorpaHM4YeHHOM yBeNnU4eHnn Yncna
OMbITOB OTHOCUTENbHAs YacToTa
nosiBNeHna cobbiTuga OyaeT CKosb
YrogHO Marso OTnm4aTbCs OT
MOCTOAHHOIO Yuncra, KOTOPOoE U
NMPUHMMAaETCS 3a BEPOATHOCTb
COObITNS B OTAENLHOM OMbITE.
[TOSTOMY OTHOCUTESBbHYIO HacTOTYy
nosiBNeHna cobbITUA NMpu 4OCTAaTOYHO
OOmMnbLLIOM YMCrie ONbITOB Ha3bIBAKOT
CTaTUCTUYECKON BEPOATHOCTLIO.
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CTaTUCTU4YeCKON BEPOATHOCTbIO CODLITUA A
Ha3bIBAETCHA YNCII0, OTHOCUTESNBHO KOTOPOro
cTabunnunsnpyeTcsa oTHOCUTerNbHas YacTtoTa
coObITnA A npn HeorpaHMYeHHOM yBENUYEHUN
ymcna UcnbiTaHUM.
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3agava.
[TlocakeHo 15 oepeBbeEB, N3 KOTOPbLIX NPUXUMNCL 12.
HanTn OTHOCUTENBHYIO YacTOTYy NMPUXKUBAEMOCTW.

P (A) = —i =0,3
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dOPMYIIbI
KOMBUHATOPUKW
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OCHOBHOE NMPABUITO KOMBUHATOPUKW

[TycTb TpebyeTca BbINOMHNTL OAHO 3a ApYyrum K
nencrteun. [lepsoe AeNCTBME MOXHO BbIMOSNHUTL N,

cnocobamu, BTopoe — n, crnocobamu,..., k-toe
nencteme — n_crnocobamu.

Torpa Bce k nenctemn MoryT 6bITb BbINOSTHEHDI
n-ny-...-n, criocobamu.
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PasmelleHnamMmm n3 n pasnnyHbIX 35IEMEHTOB MO M
arieMeHToB (M<n) Ha3bIBaOT KOMOUHaLWN,
COCTaBleHHbIE N3 AaHHbIX N 3fIEMEHTOB NO M
9JfIEMEHTOB, oTNnn4atomneca nmbo cammmm
arieMeHTamMmu, NMbo NopssaAKOM SNIEMEHTOB.

Yucno pasmelwieHmmn nan nom

A" =n-(n-1)-(n=2)-...-(n—m+1)
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nepeCTaHOBKaMI/I N3 N PA3JINYHbIX 3J1IEMEHTOB
Ha3blBAlOT pa3MeLLEHNA U3 N 3JNIEMEHTOB 10 N
AJIEMEHTOB.

Yuncno nepectaHOBOK

P=A4A"=n-(n-1)-(n-2)-...(n—n+l)=
=1-2-3-...-n=n!
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CoyeTtaHnamMn U3 n pasnnyHbIX aNeMeHTOB Mo m
arieMeHToB (M<n) Ha3bIBaOT KOMOUHaLWN,
COCTaBlIEHHbIE N3 JaHHbIX N 3NeMEHTOB Mo M
3NeMeHTOB, oTnn4yatomnecs XoTs obl ogHUM
arnemeHToM. ([MopagoK afieMeHTOB He YYUTLIBAETCS)

n!

Uucno codetaHmmmannom |C” =

n

m!-(n—m)!
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3agava.
Ckonbkumun cnocobamu n3 20 NPUCSKHbIX
3acegareriem MOXHO otobpaTb Tpoux Ons
yyactua B cyaebHom npouecce.

oo 200 1:2:3-.-17-18:19-20 _
*o3120-3)  (1-2-3)1-2-...17)
18-19-20

1-2-3

=1140

25



3agava.

Ckonbkumun cnocodbamm n3 20 4yneHoB NpaBneHuns
MOXXHO OTObpaTb TPOUX AN 3aMeLLEHNS BaKaHCUN
BULE-NPE3NOEHTOB, OTBEYaOLWNX COOTBETCTBEHHO
3a Npomn3BoACcTBO, PUHAHCHI, peannsauuto

NpoayKLuUn.
A" =n-(n-1)-(n=-2)-....(n—m+1)

A5 =20-19-18 = 6840
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3agava.
CKONbKO YeTbIPpEX3HAYHbIX YACEST MOXXHO COCTaBUTb
n3 unadpp 1, 2, 3 n 4 ¢ UCNonNb3oBaHNEM BCEX
yKasaHHbIX uudop B 3TOM 4uUcrne.

P =41=24

27



3agava.

bpocatoTcs aBe urpanbHble KOcTU. KakoBa
BEPOSATHOCTb TOr0, YTO CyMMa BbIMaBLUNX OYKOB
paBHa 77?

A W O O O -
W H N L — D
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3agava.
bpocatoTcs aBe urpanbHble KOcTU. KakoBa

BEPOATHOCTb TOro, YTO NPOmn3BeaeHNE BbiMaBLLUNX
O4YKOB HE paBHO 67

p_ 36 -4 _ 3
6-6 9

6
1
3
2

W N N
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3apada. B knacce 20 yyeHuKoB, 13 HUX 12 geBoyek. Hayrag
oTObMpaloT 5 YY4EHUKOB Ha AEXYPCTBO MO LKone. Hantu
BEPOSATHOCTb TOrO, YTO Cpeaun OoTODpaHHbLIX OyayT 2 Manb4uka.

8 A/° 12 P:C82'C132:
20 Cs,
)
8! 12! 8\ 12! 7-8)10-11-12
2182 \3(12-3) ) \2ret\3tor) | 2 6 ~
20! (20!) (16.17-18-19-20 -
51(20-5) 515! 1.2-3-4.5

= 385 =0,39731682 = 0,397
969
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TEOMETPUYECKAA BEPOATHOCTD

Knaccundeckoe onpegenenne BepossTHOCTY
MPUMEHUMO NLLb K KOHEYHOMY YUCITY OMMbITOB.

B Tex cny4asx, korga Yncrno onbiToB 6€CKOHEYHO,
MPUMEHSIIOT reOMETPUYECKYH BEPOATHOCTb —
BEPOSATHOCTb NonagaHnsa TOYKK B 0bnacTb.

OTpe30K AnvHbl [ cocTaBndeT YacTb oTpe3ka ANvHbI L.
BepoAaTHOCTbL NonagaHust TOYKM Ha OTPE3OK ASNHbI [
He 3aBUCUT OT ero pacnonoXeHust N BbIMUCIIAETCA MO

doopmyrne

\.\Jl/ P:z

L
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AHanNornM4yHo Ang nnockMx U NPOCTPAHCTBEHHbIX
douryp.

BepodaTHOCTbL nonagaHuUa TOYKU B NIOCKYKO Urypy g,
KOTopasa ABNdAeTCcAa YacTb Nockon purypbl G paBHa

G p_5(g)
S(G)
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BepoaTHOCTb NonagaHUsa TOYKU B MPOCTPAHCTBEHHYIO
dourypy g, kotopas ABnAeTcd 4YacTbio
NpoCTpaHCTBEHHON QuUrypbl G paBHa

p_r(g)
V(G)
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3agava.

B kBagpaTHOM OKHE CO CTOPOHOU a UMEETCH
KBagpaTHaa doopTtoyka co ctopoHon b. Kakoea
BEPOATHOCTb TOr0, YTO JIETALLUMN B OKHO KOMap
BIMETUT B OKHO Yepe3 OTKPbITYO OPTOYKY?

bZ

2
A

P
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